
1907. 

Filos. maisteri Artturi Kan-

niston keräämiä esineitä Sipe-

riasta Vogulilaisalueelta ja 

Antellin Valtuuskunnan lunasta 

mia suuren kansatieteellisen 

kokoelman keralla v. 1907. 

(Valtuuskunnan ostonumero 363 

ja Kanniston kokoelman pää-

numero Kansatieteellisessä Mu-

seossa 4810). 

"Uroon  päänlyöntintli12", pil
t r.7576ri2 1.4-k-

9-n( kivinen nuijantapainen, jonka toi 

nen on kuin kädensija, pyöreä, toinen lattea 

litistetty, halennut. Esineen pituus n. 32 

cm, varsiosa n. 12 2f  suurin leveys 74 cm. 

Löydetty "iizior'ilta"(kaupun- , 

gin paikalta) läheltä Bedka'isin 

kylää Sosvalta; paikalla on 

tarun mukaan ennen ollut uros 

den - kaupunki (tZ); asumuksen 

jälkiä on nähtävissä . - Os_ 

tettu Bedkasissa 6/IV -06 1:- 

hinnasta. 

Kaksoiskirves ohut ja litteä. Toinen la- 

pe melkein ihan tasainen, vain toiselle 

laskeva, toinen lievän mykevä. Toinen reu-

na pyöristetty, toinen hieman harjava. Mi-

tat 90 x 60 x 16 mm. Leveämmänpuolinen terä 

vioittunut. 

Löydetty (?)Bedkdi (Sosvalla) 

11/IV-06. Hinta -:20. 
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Kivitaltta, toinen lape melkein tasainen, 

toinen mykevä, toinen reuna tasainen, toi-

nen pyöristetty; terä aivan rikkoutunut, 

kanta hyvin ohut. Mitat 78 x 41 x 13 mm. 

Saatu tai löydetty (?) Bedkdi (Sos- 

valla) 11/IV-06. Hinta -:20. 

Nuolenterä liusketta. Läpileikkaus 

Kumpaankin päähän soukkeneva. Mitat 103 x 

20 2  x 5 mm. 

Bedkasi 11/4-06. Hinta -:20. 

Nuolenterä mustaa liusketta, kummastakin 

päästä terävä, molemmilta lappeilta harja- 

va. Mitat: 86 x 19 5 mm. 

Bedkai'ista 11/4-06. Hinta -:20. 

Nuolenkärki, kummastakin päästä hieman kat-

kennut. Lappeet mykeviä, ei harjavia. Mitat 

(valok.9764). 
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84 x 20 x 4 mm. 

Bedkasista 31/V-06. 

Nuolenterä kuvan osoittamaa muotoa. Toinen 

lape tasainen, toinen matalan harjava. Mi-

tat 92 x 28 x 6 mm. 

Löydetty joukosta saviastian pa-

lain, mitkä ovat luetellut n:o 18 

Nuolenterä piitä, iskemällä tehty. Lappeet 

matalan mykeviä. Mitat 70 x 26 x 8 mm. 

Löydetty peltoa kynnet- 

täissä mou 

nimiSestä lähellä Verh-

Delymskiä olevasta kyläs-

tä. Ostettu syyskuussa 

1906. Hinta -:35. 

9. Pyöreällainen kivi vihertävän värinen. Hie-

man soukkeneva kUmpaankin päähän, joissa 

toisella sivulla pyöreäpohjainen kouru. Mi-

tat 81 2  x 15 x 13 mm. 

Sartynjasta /3 1906. 

10. Pitkällainen kivitekele, 

ehkä ongensiimanpaino, 

kuten ehkä edellinenkin., 

Kouru kummassakin pääs-

sä ulottuu ympäri e-

sineen, ollen paljo 

leveämpi sen lappeen 

puolella joka on aivan 

tasapintainen. Toinen lape' on / 'hyv my- 

kevä joten läpileikkaus on jotenkin seg-

menttimäinen. Mitat 87 x 19 x 9 mm. 

Redkasista 11/4 06. Hinta -:20. 
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Reikäkivi, lattea, hiomaton, reunat isken-

nällä muodostetut. Reikä tehty hakkaamalla, 

keskelle soukkeneva. Kiven muoto jotakuinkin 

pyöreä, paksuus yhdelle reunalle vähenevä. 

Mitat 132 mm, halkaisija, paksuus 32 mm. 

Kuginskista (Sosvalla) 11/5-06. 

Hinta -:85. 

Reikäkivi, tasapaksu, kauttaaltaan pyöristet-

ty ja hiottu. Reikä omituinen(kairattu), 

suppilomåinen, kummaltakin puolen alotettu, 

muuten toiselta puolen melkein läpitse as-

ti puhkastu, joten reiän toinen suuhalkai-

sija on 40 mm ja toinen 16 mm. Kiven 

halkaisijat 79 x 57 mm. 

Kuginskista (Sosvalla) 22/5-06. 

Hinta -:40. 

Reikäkivi, reunoilta pyöristetty, kenties 

jonkuverran hiottu, vähän .epämukainen. Rei-

kä tehty. hakkaamalla. Mitat 81 x 76x 31 mm. 

Kuginskista (Sosvalla) 21/V.-06. 

Hinta-:65. 

Reikäkivi, lattea. Reikä tehty samoinkuin 

edellisessä. Reunoilta murtunut. Mitat 63 x 

55 x 12 mm. 

Kuginskista (Sosvalla) 22/V.-06. 

Hinta -:10. 

4870. 
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15. N. 75 saviastianpalasta, joista 36 reuna-

palaa, mitkä ovat kuuluneet 34 eri astiaan. 

Savi on hienoa pintaväri tummahkoa. Ko-

risteet ovat hyvin vaihtelevia ja erilai-

sia, osaksi kuoppia, jotka ovat painetut 

niin syvälle että jälelle jää saviseinästä 

vain koheneva kalvo, joka väliin on anta-

nut aihetta ,tekemään uusia koristeita niin, 

että kuopat ja kohokkeet (toiselta puo-

lelta painettujen kuoppien kohokkeet) vaih-

televat keskenään väliin - vaikka harvem_ 

min - kampaviivoja ja viivoja, useimmiten 

erilaisia painanteita, kuten 4 6?%1 2, - 

4, ja n. e. Reunat ovat suoria tai u 
seiwiten profiloidut ulospäin kaareviksi, 

yläreunaltaan sisällepäin kääntyviksi. Vrt.A 

valokuvaa! 

Löydetty jostakin läheltä Satykin 

kirkonkylää Kondalta. Tässä ja 

17-18 noista lueteltuihin savias- 

tianpaloihin tarjoaa vertauskoh-

tia Axel Heikelin teoksissa Anti_ 

quites de la Siberie occidentale 

(Memoires dela Societe Finno 

Ougrienne VI) etenkin Taulu VIII 

(myös XXXIII ja XXIX). 

16. SaviastianDalola muutama kymmenkunta kappa-

letta, kaikki samallaisista koristamattomis-

ta astioista, joiden seinät ovat olleet 

paksuja, reunat ulospäin kaarretut ja 

pohjat tasapintaisia. Pohjapaloja on 5, 

reunapaloja 7. Vertauskohtia tarjoo H.J. 

Heikelin Turkestanista tuomat ja H.M. 1. 

3661:60 katalogiseratut saviastiat. 
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Kerätty 'Pelymkan 

kirkonkylän alta. 

ollut goroditse, 

nut jäljettömiin.  

rannasta Pelymin 

Paikalla on ennen 

jonka virta on laott 

Eräs Pelymin kauppi- 

4870. 
Siperia 

as kertoi herra Kannistolle samasta 

paikasta löytäneensä hopeisen soljen, 

jonka keskuksessa oli hevosen kuva, 

mutta oli hän sen johonkin hukannut. 

N. 6Ö saviastianpalasta, sekä 35 reunapalaa, 

kaikki eri astioista. Näiden koristeisiin 

saveen y.m. nähden ylipäänsä pitää paikkan-

sa se mitä n:ossa 15 ja sen alla olevas-

sa huomautuksessa on sanottu. Vrt. myös 

koristusaiheita valokuvassa B! 

Löydetyt kuin nro 16. 

Yli kolmesataa saviastianpalasta joista 

kaksi pohjapalaa tasapohjaisista astioista, 

joista toisen ulkopinta on ollut koristettu 

ristiin käyvillä viivoilla, toisen pohjan 

reuna uloneva ja hamrnaspainanteilla koriste-

tu. Reunapaloja 50, jotka kaikki ovat 

eri astioista. Profilit kuten n:ro 15 , mut-

ta hyvin yleisiä ovat sen tapaiset pro-

filit kuin vieressä oleva kuva näyttää. 

Toiset astianpalaset ovat koristamattomia, 

toiset ovat koristetut siihen tapaan kuin 

n:ot 15 ja 17; jotenkin yleisiä ovat pie-

nipykäläiset kampaviivat. 

Kootut Pikku-Pelymkan varrella lähellä 

OS'marin kylää olevan gorodien ran- 

nasta samaten kuin ylempänä nro 7. 
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12 luukanpaletta, toiset hyvin suuria. 

Löydetty kuin nro 18. 

2 kiveä, joissa iskennän jälkiä. 

Löydetty kuin n:ro 18. 

20-30 kpl. fragmentarista saviastianpalasta,  

joista 2 sirpaleista reunapalaa. Useimmat 

koristamattomia tai pienillä painanteilla 

koristettuja. Vain yhdessä aihe vaihtele-

vampi. 

Löydetyt Pelymkan rannalta lähel- 

lä Ponomarjovan kylää. 

Tinainen "hanhenjalka" riipuskoriste; samaa 

tyyppiä kuin Heikel Antiquites T. XXII f. 9. 
Koristettu jäljitelyillä filigranikoristeil-

la siihen tapaan kuin kuva näyttää. Koris 

tusaiheisiin nähden saa vertauskohtia useis 

ta permalaisista esineistä, esim. Aspelin, 

Antiquites k. 781 ,741 y.m. 

Löydetty kuin nro 15. 

Tinainen(?) eläinkuva jolla on hevosen-

pää ja koiran häntä Sekä selässä ja ku-

peilla koristeita, jotka kuvannevät hevosen 

4870. 
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lointa. Sisus ontto. Selässä reikä, mistä 

lienee kulkenut tappi, josta esinettä on 

riipuksena kannettu. Kupeilla kahdet aukot, 

kuten kuva näyttää . Vrt. Aspelin Antiquites 

samantapaisia koristeita, sekä myöskin ve- 

näläisen 4',kt_26 vihko, Tafel 

XXXVII y.m. Pituus' alapuolelta 58, kuo-

nonpäähän (- mm. - Suurin korkeus 59 mm. 

41. ajyyzz C4Lkylästä Verh-Delym- ( t'  

skin kuntaa. N. 40 vuoteen ei 

ole kylässä voguleja asunut. Esi- 

ne löydetty pellosta. "Hevosen 

selässä oli alkuaan ollut rat-

sastäja mutta sen oli. lapset låik- 

kiessään hukanneet". Elok. 06. 

Hinta -:50. 

Uppköp af förre gardisten K. Lind-

roos till Statens historiska museum 24/V -

1907. 

Matroshatt af blankläder, rund, med låg 

kulle och bredå br4tten. Inuti står med 

bläck : 2 P.N° 2 S: 
1861 

+brukad 
Enligt uppgift/vid finska sjöekipaget. 

Patronbälte, c. 40 cm långt, med lifrem 

allt af läder. På inre sidan står: 

Matross14.  Ensimäisessä Suomen Merikantaväes- 

sä  H. Hänen Korkeudensa  Komppaniassa N°  

M. Torvelainen.  
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